

6月 CPI 同比涨幅回落至 2.2%

新华社北京7月9日电 (记者刘静 江国成)国家统计局9日发布报告,6月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.2%,涨幅比上月大幅回落0.8个百分点。

6月份,我国CPI中,食品价格同比上涨3.8%,非食品价格上涨1.4%。上半年,全国CPI同比上涨3.3%。

调查显示,6月份,我国食品价格中,猪肉价格同比下降12.2%,蛋价格下降3.6%,鲜菜价格上涨12.1%,粮食价格上涨3.2%。

6月份,我国烟酒及用品价格同比上涨3.2%,衣着价格上涨3.3%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.9%,医疗保健和个人用品价格上涨1.9%,交通和通信价格下降0.4%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.3%,居住价格上涨1.6%。

据统计局测算,在6月份2.2个百分点的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的因素约为1.4个百分点,新涨价因素约为0.8个百分点。

从更能反映价格最新变动情况的环比数据看,6月份,全国CPI环比下降0.6%。其中,食品价格环比下降1.6%,影响CPI环比下降约0.53个百分点。在食品价格中,鲜菜价格下降15.2%,猪肉价格下降1.6%。

此外,作为CPI的上游,全国工业生产者出厂价格(PPI)在6月份同比下降2.1%,环比下降0.7%。上半年,全国PPI同比下降0.6%。

财经观察

2.2%,9日公布的我国居民消费价格(CPI)同比涨幅,创下29个月来新低。

从一度达到65%的峰值,到如今的2.2%,过去一年里,我国CPI除了个别月份略有反弹外,一路下行。这意味着什么?未来CPI走势将如何?下一步宏观政策又将如何?

通胀压力变得更加温和

“6月份CPI涨幅大幅回落,直接原因是随着天气转暖蔬菜等食品供应量增加,宏观背景是中国经济增速的持续回落。”中国国际经济交流中心咨询研究部副主任王长军分析认为。

国家统计局数据显示,6月份我国CPI同比涨幅比上月回落了0.8个百分点。从更能反映价格最新变动的环比情况看,6月份我国CPI环比下降0.6%,其中鲜菜价格环比下降15.2%,影响CPI环比下降约0.48个百分点。

国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,CPI涨幅持续回落,说明此前国家调控物价的一系列措施见到了明显成效。

物价作为供需关系的表现,与宏观经济走势紧密相关。2011年以来,中国经济增速持续下行,虽然目前增速仍处目标区间内无须过度,但需求的持续放缓使物价失去了较快上涨的动力。

同日公布的PPI(工业生产者出厂价格)数据显示,我国PPI已连续4个月同比下降,降幅从3月份的0.3%扩大到6月份的2.1%。

9日发布的最新数据显示,6月份我国居民消费价格总水平(CPI)同比涨幅创下29个月新低。这是此前价格调控“组合拳”的成效显现,也是中国经济增速持续回落的自然反映。然而,物价问题仍不可掉以轻心。

物价问题,既包括物价相对涨幅,也包括物价绝对水平。必须看到,创下29个月新低的是物价相对涨幅,而不是物价绝对水平。物价绝对水平在总体上仍然保持上涨态势,而且此前多轮物价较快上涨,已经使得部分生活必需品的价格处于相对高位,百姓特别是低收入群体感受到了较大的生活压力。

物价问题,不仅要看短期变动,还要看长期走势。从短期看,天气变暖,蔬菜等食品供应量大增,使得物价涨幅明显回落。然而,从长期看,中国经济发展面临的劳动力、土地、能源、环保等各方面成本全面上升,中国物价走势正在进入成本推动的新阶段,成本推动的物价上涨压力不但没有削减,反而正在集聚。

物价问题,不仅是经济问题,也是民生问题。城镇低收入阶层对价格变动的敏感度高、承受度低,一些品种的价格变动



CPI一路下行意味着什么?

“总体看,通胀压力继续延续了2011年7月份以来减缓的势头。当前通胀压力明显减轻,处于温和水平。”国家信息中心经济预测部副主任祝宝良判断。

值得注意的是,目前明显回落的是CPI涨幅,价格总水平并没有下降。国务院参事室特约研究员姚景源认为,一些直接受益于民生的产品,比如肉禽蛋菜,有的虽然涨幅明显回落,但价格绝对水平仍然处在较高位置,百姓特别是低收入群体仍承受较大生活压力,不能盲目乐观的。

“稳增长”政策空间加大

在9日CPI数据公布之前,中国人民银行已于5日晚间宣布降息,预示了6月份CPI的大幅回落,并且已经根据物价最近走势对宏观政策进行了微调。

姚景源认为,只要货币政策保持稳健,下半年CPI不会有大的反弹。输入性通胀不会有大的反弹,世界经济低迷压低了大宗商品价格;国内粮食生产连续丰收,粮价稳则百价稳,肉禽蛋菜价格走势总体平稳。

祝宝良预计,今年全年我国CPI比去年上涨3%。

“CPI回落为‘稳增长’提供政策空间。回落的幅度越大,为‘稳增长’政策提供的上升空间越大。”中国社科院经济学部副主任、学部委员刘树成指出。

刘树成梳理了最近两年宏观调控的

历程。2010年年中,物价开始了新一轮较快速上涨,当时提出把“控物价”作为首要任务,采取了相对紧缩的政策。今年以来,随着CPI降到3%平台,外有欧债危机发酵,内有经济增速回落,又提出把“稳增长”放在更加重要的位置。

“从经济运行的惯性看,要尽快为中国经济‘筑底’。而从CPI的走势看,已经为‘稳增长’工作提供了更好的条件。”张立群说。

对于“稳增长”演化成“新4万亿”的一些市场预期,专家们认为,中国经济的当务之急当然是“稳增长”,而且政策空间不小,但要注意把握好“稳增长”的度,而且要与中长期目标结合好。

国务院总理温家宝日前在江苏就当前经济形势进行调研时强调,“稳增长”要和新走势对宏观政策进行了微调。

姚景源认为,只要货币政策保持稳健,下半年CPI不会有大的反弹。输入性通胀不会有大的反弹,世界经济低迷压低了大宗商品价格;国内粮食生产连续丰收,粮价稳则百价稳,肉禽蛋菜价格走势总体平稳。

祝宝良预计,今年全年我国CPI比去年上涨3%。

“对物价仍然不能掉以轻心。虽然这次不会因为经济过热而带来物价快速上涨,但这次更重要的是成本上升对物价的长期推动。”刘树成提醒。

专家普遍认为,中国经济发展已经进入一个新阶段,劳动力、原材料、土地、资

源环境等成本普遍上升。

“去年以来,我们商会的企业用工成本普遍增加了25%,即便这样还会出现季节性用工荒。”温州纺织品商会会长梅忠说,“一般只能靠产品提价转嫁成本提高。”

祝宝良指出,要把握好货币政策的力度;既要适度放松支撑经济增长,也要防止银行贷款再度飙升和投资过度反弹,特别要防止地方政府主导的投资反弹过快。

姚景源建议,“稳增长”要更多采用财政政策,因为财政政策对结构调整的作用更大。比如,要利用经济下行的时机,由政府贴息推动企业进行新一轮设备更新和技术改造;再如,加大减税的力度,大面积对中小企业减税,这样还能稳住就业。

刘树成认为,尽管目前CPI处于下行通道,但还是要密切跟踪物价走势,及时采取应对措施,注意防止成本推动物价反弹因素变成现实。

专家们指出,在农产品价格问题上,既要防止“菜贱伤农”,又要防止“菜贵伤民”。缩小农工剪差、农产品回归合理价位有其合理性,但要加大对“菜篮子”和“米袋子”建设的支持力度,加强对农产品流通环节的整顿和产销对接,既保护农民的基本利益,又保障城市低收入人群的基本生活。

“实现物价与经济增长的‘双赢’,是我们长期的目标。”张立群说。

记者 刘铮 刘敏 王晖余 江国成
(据新华社北京7月9日电)

高度关注涨幅新低后的物价



7月9日,国家统计局发布数据显示,6月份我国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.2%,涨幅比上月回落0.8个百分点,其中食品价格同比上涨3.8%。新华社发

可能无关宏观经济大局,但却对低收入群体的生活影响很大。特别是农产品价格,一头连着农民,一头连着城镇居民,过高或过低都容易造成问题。还有房地产价格,虽然并不列入CPI之中,但房价直接影响着百姓对价格总水平的判断,直接影响着百姓的生活质量。

下一步,在努力“稳增长”的同时,对物价走势仍应高度重视。应当继续加强“菜篮子”和“米袋子”建设,搞好农产品流通环节清理整顿和产销对接,让农民和市民都从中得到实惠;应当密切监测物价走势,及时采取应对措施,防止成本推动物价反弹因素变成现实;应当继续坚持房地产调控,严防房价反弹,持续改善居民消费预期;应当把握好货币政策的“度”,在适度释放流动性支撑经济增长的同时,防止出现货币信贷飙升推动物价快速反弹。既有稳定的物价,又有稳定的增长,这才是我们所期盼的。

新华社记者 刘铮

(新华社北京7月9日电)

漠视CPI“2时代”

A股“筑底”仍待经济“见底”

经济形势左右A股走势

上周末央行突然降息,时点的选择颇有深意。彼时,距离6月CPI和二季度GDP等数据公布分别为3天和一周。市场人士普遍认为,除了表明CPI持续回落为政策进一步放松打开空间外,这一安排也预示着经济增速的下滑可能超出预期。

按照国家统计局的计划,上半年国民经济运行情况,以及6月规模以上工业生产、固定资产投资、房地产投资和销售、社会消费品零售总额等一系列重要经济数据将于7月13日集中出炉。

作为反映经济增长态势的最重要指标,GDP增速由上年第四季度的9.2%下降至今年一季度的8.1%,而市场预期二季度可能“破8”并回落至7.5%左右。

经济增速逐季下滑的态势难以遏制,也在A股上市公司群体的盈利水平上得到了直接的体现。进入7月后,上市公司将陆续开始披露中期业绩。而Wind数据显示,截至上周五,已有938家公司对中报业绩作出预测,其中明确表示净利润同

比增长的公司为362家,占比不足四成。

天相投顾认为,整体经济疲软态势依然会成为影响A股市场短期走势的主要因素。

另外,即使是呈现逐月下降态势的CPI,未来也仍存在“回潮”的可能。来自交通银行金融研究中心的报告预计,三季度物价将继续下行。但报告同时表示,四季度CPI仍有可能小幅回升,回升幅度取决于稳增长政策的力度和效果。

从这个角度而言,在经济形势左右A股走势的同时,通胀反复可能带来的政策波动影响,同样不容忽视。

估值触底价值显现

低迷A股无需过分悲观

在一些机构看来,宏观经济运行的不乐观确实对A股反弹进程形成了干扰,但这并不能成为看空市场的充分理由。

南方基金首席策略分析师杨德龙认为,A股市场低迷主要是受制于信心缺失和经济数据不佳。当下CPI不断回落有利于扩大政策空间,而超预期的降息也表明了政府对于“稳增长”的重视,这都将对市

场信心形成提振。

“随着政策积累效应的显现,下半年经济有望逐步见底回升。在目前环境下,投资者对市场不宜过于悲观。”杨德龙说。

值得注意的是,按照7月6日的收盘价计算,沪深股市的平均市盈率已经分别回落至11.91倍和22.92倍。这意味着经过持续调整之后,A股整体估值风险已获得较为充分的释放,甚至出现了与其“亚太地区最具活力新兴市场”身份不相匹配的偏低状况。

因估值“触底”而逐渐显现投资价值的A股市场,已经引起了国际投资者的浓厚兴趣。韩国央行宣布,已将在中国获得的3亿美元QFII额度全额投入A股市场。作为全球最大养老金管理基金之一,日本年金积累基金管理运用独立行政法人也将A股作为其重点投资的两大新兴市场之一。

在近期陆续亮相的下半年策略报告中,不少本土投资机构也对A股市场中期走势表达了相对乐观的预判。在他们看来,A股市场有望随经济增速“见底”而“筑底”,市场上升的空间则取决于经济的回升力度和企业盈利状况的回暖程度。

2012财富世界500强企业出炉

中国大陆73家上榜

本报讯 据中财网报道,7月9日晚,财富中文网同步发布2012年财富世界500强排行榜,中国大陆共有73家公司上榜,超过日本,仅次于美国的132家,实现历史性突破。

中国大陆的上榜公司连续第九年增加,共有73家公司上榜,比去年增加了12家。中国大陆上榜公司数量已经超过日本(68家),仅次于美国的132家,而美国上榜公司则比上年减少了一家,这是美国上榜公司连续第10年减少。包括台湾在内,中国大陆今年共有79家公司上榜。

前十名与去年相比差别不大,前三名与去年相同,但排位有所变化。壳牌石油从去年的第二升为第一,埃克森美孚从第三升为第二,去年的状元沃尔玛则直降两位到第三。中国公司中,中石油、中石化、国家电网分居五六七位,与去年排名完全相同。

中国民营企业表现亮眼。浙江吉利控股

集团首次进入500名,且排名从去年的688位跃升至第475位。上榜的其他中国民营企业还有中国平安保险(集团)股份有限公司(排名第242位)、江苏沙钢集团(排名第346位)、华为投资控股有限公司(排名第351位),以及今年新入榜的山东魏桥创业集团有限公司。

中资银行排位大幅上升,中国工商银行从去年的第77位升至第54位,是除了中石油、中石化和国家电网外排名最高的公司。建行从第108位升至第77位,农行从第127位升至84位,中国银行从第398位上升到第93位,交通银行从第398位升至第326位,招商银行也首次进榜,排名第498位。

50强各国家/地区上榜公司数:美国132家,中国大陆73家,日本68家,法国32家,德国32家,英国27家,韩国13家,台湾地区6家。

沪深股市大跌 上证综指跌破2200点

昨日市况

市场心里都形成了较大的压力,市场毫无盘动力。亚太实业、朗玛信息、海南瑞泽、百润股份、大名城等五只股票封住涨停,豫金刚石、东凌粮油、津膜科技、吴通通讯等14只股票跌停。

消息面上,当前市场存在四大利空因素。一是6月份CPI同比涨2.2%创29个月新高,经济回落速度加快;二是中国铁物拟IPO募资60亿,超级IPO登场再添A股压力;三是证监会200人全国查内幕交易;四是全球股市及商品下挫,道指下跌0.96%,原油跌3.2%。

市场分析人士认为,6月份,通胀压力大为减缓,同时,PPI大幅回落,也显示工业领域的不景气。由于翘尾因素的大幅下降,预计下月CPI将进入“1”时代。现在要考虑的是如何防止“通缩”的问题,如何采取刺激经济的措施成为当务之急。(欣然)

市场恐将持续出现弱势格局

投资者应耐心等待指数下探前期低点再择机入场

后市展望

本报讯 大摩投资认为,短期或无法改变指数弱势探底的格局。预计短线市场仍以震荡筑底走势为主,沪指或再探前低2132点。操作上建议投资者近期还是谨慎为主,在控制好仓位的前提下参与一些农业、以及消费类的板块或个股。

东吴证券分析,从本轮始于五月初的调整来看,实体经济增速的持续下滑预期是股指下跌的最大诱因,欧债危机的阴云密布为另一大推手,在这两大悲观因素没有得到实质性改变以前,市场恐怕将持续出现弱势格局。

民族证券认为,虽然稳增长刺激经济的措施有利于GDP增速在三季度企稳。但中国经济迎来全面复苏还有待时日,当前我国经济存在的诸多结构性问题都会制约经济复苏。特别是,目前刺激稳增长的措施较为温和,很难出现2008年底、2009年中国经济

发展构成重大影响,未来盈利能力存在不确定性。瑞达精工在上市前后曾遭媒体质疑,主要包括公司行业地位、成长性、ODM业务模式风险等问题,其最近3年的业绩情况并不突出,其中2009年业绩同比出现小幅下滑。

业内关注的是,在今年2月证监会动态披露拟IPO公司名单和进程之后,瑞达精工是首家过会后又被终止审查的公司,这容易引发人们对其他早已过会却迟迟未发行公司的上市前景的猜疑。